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Abstrakt 
 

 

Tato práce se zabývá důsledky zahájení insolvenčního řízení na průběh mezinárodní 

obchodní arbitráže. Rozebírá a porovnává teoretické principy přeshraničních insolvencí na 

straně jedné a mezinárodního rozhodčího řízení na straně druhé i jejich vzájemnou interakci. 

Popisuje právní nástroje obou systémů s důrazem na prvky, které je spojují. Zkoumá, nakolik 

insolvenční řízení zasahuje do principu autonomie vůle stran jako základního principu 

mezinárodní arbitráže. Definuje uznání cizího insolvenčního rozhodnutí jako klíčový prvek 

postupu rozhodců po zahájení insolvenčního řízení ohledně jedné strany sporu. Důležitou částí 

je také analýza postupu při určení práva aplikovatelného na účinky insolvenčního řízení na 

mezinárodní arbitráž. Po těchto obecných částech se práce zabývá dopady zahájeného 

insolvenčního řízení na jednotlivé dílčí aspekty arbitráže. Zkoumá, zda a jakým způsobem je 

dotčena rozhodčí smlouva, zda je možné ji ukončit a podle jakého práva se tak stane. Protože 

pro pokračování rozhodčího řízení je zásadní procesní způsobilost stran, rozebírá, nakolik je 

insolvenčním řízením ovlivněna a jakým způsobem přechází na insolvenčního správce. 

Rozhodci pravidelně řeší otázku, zda arbitráž po zahájení insolvenčního řízení přerušit, a práce 

proto rozebírá, nakolik je to nutné a vhodné. Specifickými dílčími otázkami jsou objektivní 

arbitrabilita sporu a postavení insolvenčního správce v rozhodčím řízení. Zahájení 

insolvenčního řízení může vést až k odmítnutí uznání a výkonu rozhodčího nálezu soudem, a 

proto práce analyzuje jednotlivé důvody umožňující odmítnutí. S ohledem na komplikovanost 

a rozpornost odborných názorů i soudní a rozhodčí praxe vytvořil autor popis doporučeného 

modelového postupu rozhodců v případě zahájení insolvenčního řízení na stranu sporu. 

V závěru autor naznačuje možné budoucí trendy vývoje zkoumané oblasti práva včetně svých 

osobních doporučení. 

 


